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VERBALE N°  16
SEDUTA DEL  23.3.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021  (duemilaventuno) il  giorno 23  (ventitrè)  del  mese di  marzo,  la Commissione 2 è
convocata in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore 9,00
con il seguente o.d.g.:

• Comunicazione del Presidente;
• Approvazione verbali delle precedenti sedute;
• Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera N° 19/21  Regolamento per le

occupazioni  di  suolo  pubblico  a  carattere  straordinario  per  ristoro  all’aperto  (sedie  e
tavolini) nel periodo 1 aprile-dicembre 2021 post codiv 19; 

• Varie ed eventuali.

alle ore 9,00 sono presenti in videoconferenza i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, D’Ambrisi, Felleca,
Montelatici, Moro Bundu, Piccioli, Rufilli; alle ore 9,12 Cocollini, alle ore 9,16 Armentano;

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consi-
glieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco

e apre la seduta alle ore 9,18 essendo presente il numero legale.

Sono presenti: l’Assessore Federico Gianassi e la Direttrice Lucia De Siervo; 
E', inoltre, presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.

Il Presidente Conti apre la seduta presentando l’argomento all’o.d.g. relativo all’approvazione di un
Regolamento a carattere straordinario per l’occupazione del suolo pubblico per il ristoro all’aperto
(sedie e tavolini)  previsto dal 1 aprile al 31 dicembre 2021 che và incontro all’emergenza sanitaria
ed economica  scaturita dal Covid-19; pertanto dà la parola all’Assessore Gianassi per dare una
illustrazione del provvedimento.
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L’Assessore Gianassi  afferma che il  provvedimento che si  porta  in  approvazione in   Consiglio
Comunale  attiene  al  cosidetto  ”  regolamento  eccezionale  sedie  e  tavolini”  .  Si  tratta  di  una
riedizione  del  provvedimento  eccezionale  varato  alla  fine  del  maggio  2020   quando,  appena
conclusa la prima ondata del Covid-19, l’Amministrazione decise di attivare una regolamentazione
eccezionale in materia di concessione di suolo pubblico che consentisse alle attività economiche, di
somministrazione e affini della città di utilizzare ulteriormente,  rispetto alle regole ordinarie,  lo
spazio pubblico per posizionare sedie e tavolini gratuitamente al  fine di raggiungere un doppio
obbiettivo: da un lato aiutare le attività economiche, così duramente provate dalla crisi, a resistere e
a  ripartire;  dall’altro  favorire  una  ripartenza  dei  movimenti  e  delle  relazioni  all’aperto  in  un
ecosistema nel quale è più facile rispettare le distanze. 
Il Regolamento nel 2020 ha funzionato molto bene, prosegue l’Assessore; fu un po’ un rischio che il
Consiglio Comunale si assunse, un tentativo di rispondere a questa crisi senza precedenti. Si lavorò
molto intensamente e velocemente per predisporre il regolamento e portarlo in approvazione; gli
uffici  lavorarono  con grande  sacrificio  lanciandosi  in  una  sfida  della  quale  non erano  certe  le
conseguenze. Complessivamente nel corso del 2020 si sono avute quasi 1000 adesioni di attività di
somministrazione su circa 2400 attività registrate in città; pertanto c’è stato un utilizzo piuttosto
ampio favorito anche dal sistema procedurale semplificato che era stato previsto nel regolamento.
Questo  utilizzo  ha  prodotto  degli  effetti  positivi  sul  sistema  lavorativo  della  città  perché  per
effettuare  l’attività  di  somministrazione  all’aperto  sono  stati  impiegati  i  lavoratori  altrimenti
collocati in cassa integrazione.
In considerazione della situazione emergenziale sanitaria in cui ci troviamo tutt’oggi con la terza
ondata della  pandemia,  si  ritiene opportuno confermare  il  provvedimento eccezionale  del  2020
anche per il 2021 e consentire, secondo le regole del regolamento che non mutano, utilizzare sedie e
tavolini  per  l’occupazione del  suolo pubblico con l’obbiettivo di  raggiungere gli  stessi  risultati
dell’anno precedente.
Terminata la presentazione delle caratteristiche principali del regolamento da parte  dell’Assessore
Gianassi, si aprono gli interventi dei Consiglieri.
Alle ore 9,40 entra in videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti.
Prende la parola la Consigliera Bundu affermando che nonostante la proposta di delibera non riporti
cambiamenti nei contenuti rispetto a quella precedente, potrebbero comunque esserci se ci fosse più
tempo  a  disposizione  per  l’approfondimento  ed  eventualmente  la  possibilità  di  presentare
emendamenti.  La  Consigliera  esprime  le  proprie  considerazioni  rispetto  al  provvedimento
precedente.
Il Consigliere Cocollini e il Consigliere Masi pongono alcune osservazioni.
Prende la parola la Direttrice De Siervo per alcuni chiarimenti tecnici.
Terminata la discussione il Presidente Conti pone la Proposta di Delibera N° 19/21 all’espressione
di parere e la Commissione esprime:  Parere Favorevole con  7 voti favorevole: Conti, Armentano,
D’Ambrisi, Felleca, Giorgetti, Piccioli, Rufilli; 1 voto contrario: Moro Bundu; 3 voti astenuti: Masi,
Cocollini, Montelatici.

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 9 del 10.2.2021 e N° 10 del 16.2.2021
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Il Presidente Enrico Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 10,25.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 11.05.2021

     la Segretaria                                                                                               Il Presidente
AntoninaS.Ferrara                                                                                           Enrico Conti
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